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Ordine degli Avvocati di Ferrara


Prot. 2669
Ferrara, li 16/07/2015
Cari Colleghi,

stanno per scadere i primi sei mesi di questa nuova consiliatura e, come abitudine, volevo informarvi di quanto avvenuto in questo periodo.

VISITA CONSIGLIO SUPERIORE DELLA MAGISTRATURA:

il CSM è venuto in visita nel ns. Tribunale, nella persona del suo Vice Presidente dott. Legnini , unitamente ad altri due Consiglieri, tra i quali il prof. Zaccaria, membro laico e nostro concittadino.

Al CSM abbiamo ufficialmente rappresentato alcune problematiche, di carattere generale, ma che riguardano anche il ns. Foro, tra le quali i criteri di assegnazione degli incarichi giudiziali e la questione delle copie di cortesia; il Vice Presidente Legnini ha assicurato che il problema di una ripartizione degli incarichi giudiziali era già tra le sue priorità e che il CSM si occuperà della questione, nell’ambito della potestà regolamentare che compete a detto organismo di autogoverno della Magistratura.

Ho saputo che il Plenum,  alla prima riunione,   ha assegnato ad una Commissione lo studio delle questioni da noi sollevate.

PCT-SFRATTI E DECRETI INGIUNTIVI:

Il Presidente del Tribunale mi segnala che, quando si chiede, nella procedura di sfratto per morosità, l’emissione di un decreto ingiuntivo, il PCT genera, automaticamente, un subalterno del numero di Registro Generale.

E’ necessario, pertanto, che tutti gli atti e gli invii telematici relativi al decreto ingiuntivo siano indirizzati al numero di RG / Sub, poiché, indicando il solo RG, senza il subalterno, tutto si blocca e il decreto non viene emesso.

PCT –RECLAMI

Il Tribunale rende noto che il reclamo, nei procedimenti cautelari, va depositato in via telematica, essendo un atto del procedimento e che, pertanto, diverse forme di deposito darebbero luogo a nullità che renderebbero improcedibile il reclamo.

MEDIAZIONE:

l’art.  8, comma 4 bis  della D.Lgs 28/2010, prevede che, in caso di mancata partecipazione all’incontro presso l’Organismo di Mediazione, la parte non comparsa senza giustificato motivo possa essere condannata al pagamento di un importo pari al contributo unificato.

Sino ad oggi i  magistrati hanno richiesto di giustificare le ragioni di detta mancata comparizione, ma sta prevalendo l’orientamento di emettere la decisione di condanna al pagamento di detto importo, già dalla prima udienza, in modo automatico, salvo che la parte che dovrebbe subire tale sanzione non giustifichi, fino dai primi scritti difensivi, le ragioni della mancata comparizione.

Suggerisco, pertanto, che, nell’ipotesi sopra rappresentata, il difensore inserisca fino da subito, nei propri atti introduttivi, un passaggio nel quale si indichino le ragioni della mancata comparizione.

Vi allego, inoltre, un’ordinanza della dott. Porreca, con la quale  si rimandano le parti in mediazione, là ove siano comparsi i soli difensori e non le parti personalmente. 

NEGOZIAZIONE ASSISTITA:

da alcuni mesi è stato introdotto nel ns. ordinamento l’istituto della negoziazione assistita. Al di là degli indubbi vantaggi che tale strumento comporta, esso è un primo importante passo destinato a riconoscere agli avvocati il potere di autentificazione delle firme in atti negoziali. Per ottenere nuove aperture di credito è necessario dimostrare che gli avvocati fanno buon uso di tali strumenti e, allo scopo, è stato previsto che gli accordi raggiunti vengano depositati presso l’Ordine, che, periodicamente, ne informa il CNF ed il Ministero.

Ricordo, pertanto, a tutti l’importanza di inviare all’Ordine ogni negoziazione assistita, così che statisticamente si possa avere cognizione di quanto detto istituto stia prendendo piede.

RITIRO FASCICOLI DI PARTE:

alcuni mesi orsono, abbiamo informato tutti i colleghi che, in caso di mancato ritiro dei fascicoli di parte, sia in Tribunale che in Corte, questi sarebbero stati mandati al macero, trascorsi tre anni dalla fine della causa.

Alcuni Ordini ritengono che il mancato ritiro del fascicolo, attività contemplata anche dalle recenti tabelle e, dunque, fatturata al cliente, comporti, per ciò solo, una violazione dei doveri disciplinari. Pure considerando, personalmente, eccessiva tale tesi, non si può non rilevare che un cliente potrebbe, nei dieci anni dalla fine del giudizio, richiedere all’avvocato la restituzione del fascicolo, con i documenti in esso prodotti – che potrebbero essere di particolare importanza, pensiamo a rogiti, titoli esecutivi,… -  con impossibilità per il professionista di restituirli, là ove già mandati al macero, con le ovvie conseguenze risarcitorie e, in questo caso sì,  disciplinari.

Ritengo, pertanto, utile richiamare tutti al dovere di ritirare e conservare per dieci anni i fascicoli di parte, al fine di evitare conseguenze che potrebbero avere ricadute gravi per chi incorra in tale negligenza.

MESSA IN PROVA EX ART. 464 bis CPP:

Il Ministero della Giustizia ha emanato in data 8.6.2015, pubblicato in GU il 2.7.15, il Regolamento relativo alla Messa in Prova di cui all’art.464 bis cpp.

Vi allego, pertanto, la proposta di programma da inoltrare all’UEPE che, se di gradimento dell’interessato, potrà essere seguita dalla relativa Domanda, che pure vi allego. Vi trasmetto, infine, il Protocollo sottoscritto dal Tribunale di Ferrara con l’UEPE di Bologna.

VERBALI SEDUTE:

vi ricordo che il Consiglio pubblica nel proprio sito, i verbali delle sedute e che, pertanto, per una più dettagliata conoscenza del lavoro svolto in questi mesi e delle delibere assunte, potrete fare riferimento a detti atti. Vi ricordo, infine, che, periodicamente, stipuliamo convenzioni con operatori commerciali, che applicano sconti o tariffe agevolate agli iscritti all’Ordine. Troverete dette condizioni nella sezione apposita del sito.

°*°*°*°*°

L’amico e collega Fazio degli Uberti, al quale mandiamo il nostro affettuoso saluto, in attesa di rimettersi, ha dato le sue dimissioni da consigliere; il Consiglio ha nominato all’unanimità Consigliere Segretario l’avv.  Francesca Zecchi, al quale va il ringraziamento di tutti, per avere accettato questo gravoso incarico.

                                                                                       °*°*°*°*°

L’Ordine chiuderà dal 10 agosto al  21 agosto. 

Colgo l’occasione di questa mia lettera, per salutarvi a nome mio e del Consiglio , augurando a tutti una serena estate ristoratrice.

IL PRESIDENTE

Avv. Piero Giubelli
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