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Ordine degli Avvocati di Ferrara


Circolare agli iscritti in data 2 marzo 2020 in materia di emergenza COVID-19
Cari Colleghi,

con la presente Vi inviamo linee guida comuni CNF – Ministro della Giustizia emanate il 28/02/2020.

Il Consiglio nella seduta straordinaria del 2 marzo ha deliberato di darne attuazione e con la presente circolare Vi riassumiamo i principali punti delle predette linee guida ed i provvedimenti adottati dal Consiglio.

In attuazione dell’art. 1 si è disposto di dare diffusione tra gli iscritti delle norme igienico sanitarie emesse dal Ministero della Salute, nonché il decalogo dei comportamenti da seguire.

Troverete tutto questo, a breve, nel sito del Consiglio dell’Ordine.

In ordine all’art. 2, inerente allo svolgimento delle udienze, il Consiglio vigilerà sull’adozione dei provvedimenti necessari ad evitare assembramenti in aula di udienza e nei locali destinati al transito e alla sosta degli avvocati e delle parti e a tal fine provvederà puntualmente a segnalare ai capi degli Uffici giudiziari le eventuali problematiche che emergeranno.

In ordine all’art. 3, il Consiglio ha deliberato di creare immediatamente un elenco di iscritti disponibili ad assicurare, a titolo di solidarietà, sostituzioni in udienza di colleghe e colleghi provenienti da altri circondari o distretti. L’elenco sarà pubblicato sul sito dell’Ordine.

A tale elenco si sono già iscritti tutti i membri del Consiglio dell’Ordine. Si invitano i colleghi, disponibili a far parte del medesimo elenco, a darne immediata comunicazione alla Segreteria dell’Ordine. Il loro nominativo verrà aggiunto a chi già si è iscritto.
Vi richiamiamo le disposizioni dell’art. 4 inerenti al processo civile e al processo penale.
Quanto all’art. 5 relativo allo sportello del cittadino, il Consiglio ha deliberato di renderlo disponibile anche in via telefonica e telematica, nonché di ampliarne l’utilizzo secondo il disposto di quell’articolo.
Infine, Vi inviamo il nuovo provvedimento emesso dal Presidente del Tribunale in data 2 marzo, che va a sostituire quello precedente e che resterà in vigore sino ad altra disposizione.
Restiamo a disposizione per ogni Vostra eventuale segnalazione e Vi terremo aggiornati di ogni sviluppo.

Il Consiglio
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