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Ordine degli Avvocati di Ferrara


Prot.3033 del 28/07/2016

Il Consiglio, 
preso atto delle indicazioni ricevute dal CNF, e considerato che risulterebbe che molti iscritti omettono di informare i Consigli degli Ordini delle negoziazioni assistite concluse, ricorda che le comunicazioni e l’invio ai Consigli degli Ordini, costituisce un obbligo di legge e che l’omissione rappresenta la violazione di un dovere deontologico.
La fiducia accordata agli avvocati con l’introduzione della normativa sulla Negoziazione Assistita e la conseguente facoltà di autenticare firme su un atto che costituisce titolo esecutivo, rappresenta il primo passo per ottenere, quale categoria, ulteriori poteri e, quindi, ulteriori occasioni professionali.

Tutto ciò, però, passa attraverso il successo di questo strumento e la comunicazione delle avvenute negoziazioni sottoscritte è l’unico mezzo, da un punto di vista statistico, per misurarne l’utilizzo da parte dei legali italiani.

Se vogliamo conquistare nuovi spazi professionali, non lasciandoli ad altre categorie che già spingono per potere anche loro accedere alla negoziazione assistita, dobbiamo dimostrare che gli avvocati sanno negoziare, riescono a ridurre il carico giudiziario ed, in ultima analisi, sono, gli unici professionisti ai quali si possano affidare in via esclusiva, compiti e incarichi delicati e essenziali.

Tornare ad essere gli unici interlocutori per la clientela e per la giustizia, dipende solo da noi.

La Negoziazione assistita e l’esclusiva che oggi abbiamo è uno strumento da utilizzare in questa prospettiva.

Anche le unioni di fatto hanno aperto agli avvocati e notai, nuove prospettive di lavoro, attribuendoci il potere di stipulare convenzioni patrimoniali e, altri poteri, potremmo avere se ci dimostriamo all’altezza.

Vediamo di non lasciarci sfuggire queste opportunità lavorative per la pigrizia di non utilizzare questo strumento e/o,  ancora peggio, per non avere inviato agli Ordini gli accordi raggiunti con la negoziazione assistita.

Un caro saluto.

Piero Giubelli
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