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Tribunale di Ferrara
Ufficio Unico Notificazioni Esecuzioni e Protesti


Oggetto: misure organizzative UNEP Ferrara – Emergenza sanitaria Covid -19 – FASE 2.
Il sottoscritto Di Guida Ermanno, in qualità di Funzionario Dirigente f.f. dell’Unep di Ferrara
CONSIDERATO 

· le recenti disposizioni ministeriali e governative finalizzate al contenimento della diffusione del contagio da Coronavirus-Covid-19,  quali il D.L. 8 marzo 2020 n. 11, D.L. 9 marzo 2020 n. 14, il DPCM 9 marzo 2020, DPCM 11 marzo 2020, direttiva Ministro per la Pubblica Amministrazione n. 2/2020 del 12 marzo, il D.L. 17 marzo 2020 n. 18, il DPCM 2 aprile 2020 e ulteriori e successivi provvedimenti in materia;
· il Provvedimento del Presidente del Tribunale di Ferrara n. 41/2020 prot n. 454/2020 ai sensi dell’art.83, co 7, lett. A), b) e c) del D.L. n.18 del 17 marzo 2020;
EMANA

     LE SEGUENTI LINEE GUIDA
· A partire dal 12 Maggio 2020 fino al 31 luglio 2020 , l’accesso allo sportello sarà consentito ad una sola persona per volta per il solo svolgimento di attività urgenti ed indifferibili dalle ore 8,30 alle ore 10,00; verranno pertanto accettati gli atti di esecuzione e di notificazione che scadono entro la fine del mese della formalizzazione della richiesta (ad eccezione del sabato, in cui saranno accettati solo atti con scadenza in giornata); per la notifica a mani, si considera urgente l’atto che scade il giorno successivo e il compimento di attività di esecuzione e di notifica avverrà a mani secondo la prudente valutazione del notificatore, NON su richiesta della parte;
· la consegna e il ritiro degli atti sarà scaglionato come da elenco allegato e  predisposto dai Funzionari preposti ai rami di servizio;
· si dispone una ulteriore attività di esclusiva restituzione degli atti, da effettuarsi dalle ore 11.00 alle ore 12.00 scaglionata come da elenco allegato;

gli atti di pignoramento e gli altri atti di esecuzione, da effettuarsi mediante accesso, potranno essere rinviati su valutazione esclusiva del Funzionario Unep in funzione dei principi di sicurezza e limitazione della diffusione del contagio,  in virtù delle disposizioni di normazione primaria e secondaria vigenti in materia di emergenza sanitaria (evitare assembramenti, riunioni di persone ed altre situazioni vietate) e delle informazioni eventualmente avute o negate dalla competente autorità sanitaria, come previsto anche dal provvedimento del Presidente del Tribunale di Ferrara n. 41/2020 prot n. 454/2020;
· per i pignoramenti immobiliari, la parte dovrà scrivere, nel corpo dell’atto o a margine, che non si tratta di immobile adibito a prima casa;

· le richieste di deposito e di consegna degli atti relativi all’utenza fuori provincia di Ferrara saranno sempre accettati, per contingentare gli spostamenti;
· sarà consentita l’entrata di un massimo due persone per volta, una per ogni sportello; non essendo possibile l’attesa nell’atrio per evitare assembramento, causa gli spazi ridotti.
· non è consentito l’accesso all’utenza nei locali interni dell’Unep al fine di ricercare atti o per parlare con qualcuno. In caso di ricerca di atti o altra informazione si dovrà inviare una richiesta con tutti gli estremi all’indirizzo mail: unep.tribunale.ferrara@giustizia.it;

· in tutti i casi sarà necessario, per l’accesso all’ufficio, rispettare le cautele previste, ovvero mascherine e guanti;
· per quanto riguarda l’esecuzione dei provvedimenti di rilascio degli immobili, anche ad uso non abitativo, questa è sospesa fino al 1° settembre 2020. I rilasci con data fissata all’interno del periodo di sospensione, su richiesta dell’istante dovranno essere consegnati allo sportello per la fissazione di una nuova data successiva alla data della sospensione;
· la copia del verbale di rinvio sarà notificata a cura dell’istante tempestivamente;
· Il richiedente che accede allo sportello non dovrà essere accompagnato da colleghi, praticanti, segretarie e non dovranno entrare bambini;
· al fine di evitare assembramenti nell’atrio si consiglia di limitare l’uso dei timbri di relata di notifica posti sulla scrivania vicino all’entrata, per cui si invita l’utenza a preparare le relate di notifica prima dell’accesso all’ufficio;
· avuto accesso allo sportello gli atti dovranno già essere pronti per la consegna e collazionati e non sarà possibile sostare per leggere gli atti, vedere fascicoli di studio, decidere cosa fare, ecc.. ciò per rispetto dell’utenza che è in attesa;
· per motivi igienico-sanitari non sarà più possibile prestare penne, matite, puntatrici e levapunti per cui il richiedente si dovrà procurare autonomamente tale materiale;
· per quanto riguarda il contenimento e le misure organizzative di prevenzione e 
protezione del personale in servizio si dispone quanto segue:

Presenza del 50% del personale in servizio a rotazione, collocata in modo da rispettare la distanza di oltre 1 mt, alternando la presenza in Ufficio allo smart working;

Gli spazi di lavoro saranno organizzati nell’ottica del distanziamento sociale in relazione alle strutture presenti in Ufficio. Verranno altresì riposizionate le postazioni di lavoro al fine di garantire una adeguata distanza al fine di tutelare la sicurezza del personale;

Si raccomanderà un tempo di permanenza ridotto per quanto riguarda gli spazi comuni nel rispetto del distanziamento sociale;
Gli spostamenti all’interno dell’Ufficio dovranno essere limitati al minimo indispensabile con tutte le cautele del caso;

Saranno limitate le riunioni in Ufficio solo in casi necessari e nel rispetto delle normative vigenti, in ogni caso sarà prioritario il collegamento a distanza;

       tali linee guida verranno comunicate ai Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Ferrara.
Considerato che la normativa in materia di emergenza sanitaria è in continua evoluzione, e al momento non si è in grado di fornire ulteriori indicazioni, ci si riserva comunque di stabilire diverse/ulteriori misure alla luce di eventuali interventi normativi.

Ferrara,04/05/2020
Il Dirigente Unep f.f.

Ermanno Di Guida

Via Borgo dei Leoni N° 70

44121 Ferrara (Fe)

Tel. 0532-232254 Fax 0532-240410

email : unep.tribunale.ferrara@giustizia.it
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